
PRODOR GEODETSKEGA ZAVODA DOMA IN NA TUJEM

S snemanjem do denarja in ugleda
Težko jedoumeti svojskostravnanja,kigamora vodlti kolektiv Geodet-

skega zavoda SRS, Saranovičeva 12, da je s svojo dejavnostjo dva
koraka pred potrebaml družbe pri Inventarizaciji prostora, predvsem pa
da zna že danes pripravljati podatke v taki tehnološki obliki, da bodo
uporabni npr. čez petnajst let

Še težje pa je taki delovni organiza-
ciji ob številnih, včasih tudi negativ-
nih razlaganjih pojma gospodarska
stabilizacija. Ne zato, ker bi bil 280-
članski kolektiv, v katerem je 200
strokovnjakov s srednjo in višjo-vi-
soko izobrazbo, izraziteje neposre-
dno finančno prizadet, ampak, ker
naj bi se n. pr. v naši republiki v
imenu gospodarske stabilizacije od-
povedali tudi tako pomembni nalogi
gepdetov, kot je snemanje Slovenije
iz zraka. Le-to da popolno podobo o
izrabi našega prostora in spremem-
bah v njem. Že samo ime naloge opo-
zarja, da jo je potrebno opravljati v
enakomernih časovnih razmakih in

* da taka ali drugačna odlaganja izved-
be niso opravičljiva.

Čas gospodarske stabilizacije je in
• še bo prelomno obdobje v ravnanju
: ' te delovne organizacije, ki je bila do-

slej znana po izjemni kakovosti in

natančnosti opravljenih del. Ko so
proučili svoje ravnanje in ga primer-
jali z zahtevami naročnikov, so odkri-
li, da si s takim načinom dela pravza-
prav kratijo lasten zaslužek. Tudi v
tej dejavnosti je postala improvizaci-
ja bolj iskana kot neoporečna dodela-
nost izdelka. Zato so se odločili, da
bodo dela opravljali le do take stop-
nje, kot želi naročnik, ne pa po njiho-
vih visokih kriterijih. Ti so se poka-
zali celo kot slabost v gospodarskem
poslovanju. Izražali pa so se tudi v
nizkih osebnih dohodkih.

Geodetski zavod SRS je znan po
vsej Jugoslaviji, v zadnjih letih pa
tudi v tujini. Letos bodo pridobili 350
milijonov dinarjev prihodka. Od tega
50 milijonov z opravljanjem storitev
za zahodnonemškega in ameriškega
naročnika. Zavod ne prejema nika-
kršnih dotacij. V zadnjem času so
zavzeti z izdelavo digitalnega modela

reliefa Slovenije. Sestavljajo ga po
100 m oddaljene točke z mnogimi po-
datki. Zahtevnejši od tega je zemlji-
ški kataster, ki zajema kar sedem mi-
lijonov nepravilnih delov in vsebuje
tudi izjemno pomembne podatke o
lastninsko-pravnem položaju. Sesta-
va osnov za take informacije o pro-
storu je dolgotrajfta in v zavodu upa-
jo, da bodo v naši republiki doumeli,
da jih je potrebno začeti takoj opera-
tivno izvajati.

Med zanimivejšimi nalogami zavo-
da je termalno skeniranje za INO Za-
greb, iskanje nafte v Jadranskem
morju in premoga na Kosovu, itn.

Posebno ponosni pa so na nastop v
Libiji. Ta jim je prinesel milijon sto
tisoč dolarjev. Z letalom so naredili
posnetke 1300 km trase bodočega vo-
dovoda, ki je znan (debelina cevi
4000 mm) kot projekt stoletja v Libi-
ji. Kot najboljšega ponudnika jih je
izbrala zahodnonemška tvrdka Ro-
nald Flander za potrebe nosilca pro-
jekta iz ZDA tvrdko Brown-Roott iz
Houstona. Pridobili so si prvorazre-
dne mednarodne reference in s strani
ameriškega nosilca posla tudi poh-

valno pismo z izjemno laskavimi oce-
nami.

Pripravljajo se na podpis pogodbe,
v-redne 800 tisoč dolarjev, po kateri
naj bi z letalskih posnetkov Američa-
n,ov in terenskih pripravljalnih del
Nigerijcev izdelali načrte za 20 tisoč
kvadratnih kilometrov veliko ozem-
lje v velikosti 1:25.000. Vse bodo na-
redili na Šaranovičevi 12.

Nastopi doma in v tujini zahtevajo
od njih poslovno agresivnost, saj je
njihova oprema draga, želijo pa kupi-
ti še sodobnejše naprave, s katerimi
bodo lahko konkurirali za dela tudi v
tujini.

Da bo kolektiv zmogel spopade za
nova dela, se pripravljajo na reorga-
nizacio ter spremembe samouprav-
nih splošnih aktov o delitvi dohodka
in osebnih dohodkov. Poudarki bo-
do na učinkovitosti delavcev in de-
lovnih skupin z vsemi servisnimi de-
javnostmi, kar naj bi maksimiralo iz-
koriščenost zmogljivosti zavoda. Po-
vedano bolj preprosto: dobro organi-
zirane in učinkovite delovne skupine
bodo lahko dosegale tudi za nekaj-
krat večji osebni dohodek kot do se-
daj. Nedelavni in nedisciplinirani pa
bodo po sistemu medsebojne (dejov-
ne) selekcije ostali dobesedno brez
dela.
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